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Antworten zu den Beispielaufgaben zum Thema Taylor-Entwicklung

Aufgabe 3.1 Es seien coshz = %2~ sinhz = £=%—. Bestimmen Sie die Taylor-

Entwicklung von cosh z und sinh z im Punkt 0
a) nach Definition, d.h. durch berechnen der Ableitungen;

b) unter Benutzung der Taylor-Entwicklung von e und Rechenregeln.

.’L'2 $4 2n on
coshx—l—l———l—ﬁ%— +(2n)!+o(x ),
3 5 2n+1
£ £ 177 2n—+1
sinhx =z + i + i +...+ Gnt 1) +o(z ).

Aufgabe 3.2 Bestimmen Sie die Taylor-Entwicklung von sin(2z + 7) im Punkt 0 nach
Definition.

sin(2r + §) = —- —|— Z — sin [ (2k + 1)%} ¥ + o(z® ).

Aufgabe 3.3 Unter Benutzung von bekannten Entwicklungen von e, 11— +m, In(1 + x)
berechnen Sie die Taylor-Entwicklungen folgender Funktionen im Punkt 0:

a) ext? =¢? +Zﬁx + o(z™),

1
1—=x

b) =l4+z+2°+... +2"+o(x —1+Zx +o(x
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Aufgabe 3.4 Berechnen Sie die Taylor-Entwicklungen folgender Funktionen im Punkt 0:

" 2k
a) (x4 5)e ZTk—i—le +o(a"),
k=1
1+22) = (-DF 12k 41 .
b) ln<1_x>—k1km +o(z").

Aufgabe 3.5 Bestimmen Sie die Taylor-Entwicklungen folgender Funktionen im Punkt
0 mit o(z"™):
a) e’ln(l+x), n=4,
2 1:3

exln(1+x):x+%+§+o(:c4),

b) (1—x+2%)3 n=2,
(1—x+2%)3 =1-3z+62% + o(z?),
c) (1 —2x+32%+423)3, n =5,

(1 — 2z + 322 + 423)3 = 1 — 62 + 2122 — 322° + 152" 4 662° + o(2?),

1—x+2?
I Ty =3 2
m:1—2x+2x2+0(x3),
e) 1113(1 "5),7@23,
ln3(1—%):—1x3+0( 3.
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